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Αρχιερατική συχοροστασία και συλλείτουργο επί 
τη μνήμη των Αγίων Αναργύρων στην Έδεσσα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας

Με επισημότητα και λειτουργική μεγαλοπρέπεια εορτάσθηκε η 
ετήσια πανήγυρις της Ι. Μητροπόλεως Εδέσσης, Πέλλης και 
Αλμωπίας επί τη μνήμη των αγίων και θαυματουργών 
Αναργύρων Κοσμά και Δαμιανού.

Την παραμονή της εορτής, Δευτέρα 30 Ιουνίου 2025, στην είσοδο του Ι. 
Καθεδρικού Ναού Αγίας Σκέπης Εδέσσης πραγματοποιήθηκε η Υποδοχή της 
αφθάρτου δεξιάς του αγίου μεγαλομάρτυρος Ευγενίου του Τραπεζουντίου, την 
οποία προσεκόμισε ο Σεβ. Μητροπολίτης Νέας Κρήνης κ. Ιουστίνος.

Ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στον Πανηγυρικό Εσπερινό που ακολούθησε, 
συγχοροστατούντων του Σεβασμιωτάτου ποιμενάρχου της Ι. Μητροπόλεως 
Εδέσσης, κ. Ιωήλ, και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αλμωπίας κ. Στεφάνου. Στο 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1113


κήρυγμά του ο χοροστατών ιεράρχης με αφορμή την πνευματική σύνδεση μεταξύ 
σεπτών ιεραρχών της σύγχρονης Εκκλησίας -συμπεριλαμβανομένου του αγίου 
Καλλινίκου Εδέσσης- εξήρε την σπουδαιότητα της κοινωνίας των προσώπων, όπως 
αυτή βιώνεται μέσα στην Εκκλησία, διότι μέσω αυτής βρίσκουμε το νόημα της 
ζωής μας.

Όσοι δεν βιώνουν αυτήν την πραγματικότητα και βρίσκονται έξω από την 
Εκκλησία και την ζωή της Εκκλησίας, συναντούν σκοτάδι και δυστυχία. Αυτή είναι 
η πραγματική αιτία που ο κόσμος είναι δυστυχισμένος. Όσο πιο έντονα ζούμε την 
λειτουργική ζωή και την πνευματική ζωή γενικότερα, τόσο περισσότερο βιώνουμε 
από την ζωή αυτή τον Παράδεισο. Κατά το πέρας του Εσπερινού 



πραγματοποιήθηκε η λιτάνευση των ιερών λειψάνων των Αγίων Αναργύρων και 
του Αγίου Ευγενίου στην πόλη της Έδεσσας.

Την ημέρα της εορτής (1/7) τελέσθηκε Όρθρος και Αρχιερατική Θεία Λειτουργία 
προεξάρχοντος του Σεβ. Μητροπολίτου Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνου 
και συλλειτουργούντων του Σεβ. Μητροπολίτου Εδέσσης και του Θεοφ. Επισκόπου 
Αλμωπίας. Τον θείο λόγο κήρυξε ο φιλοξενούμενος ιεράρχης αναφερόμενος στο 
θαυματουργικό χάρισμα των Αγίων Αναργύρων.

Επισήμανε ότι το αξιοποίησαν με πολλή αγάπη, ταπείνωση και σύνεση 
αποβλέποντας στην οικοδομή και την σωτηρία του πλησίον και όχι στον 
εντυπωσιασμό. Ο Θεός δίνει την χάρη των θαυμάτων στους ταπεινούς· ποτέ στους 
εγωιστές. Άλλωστε το μεγαλύτερο θαύμα που κάνει σε αυτούς που

Τον πιστεύουν είναι η μετάνοια και η απαλλαγή από τα πάθη. Αυτό το θαύμα 
πρέπει όλοι να επιδιώκουμε, διότι είναι αναγκαίο για την σωτηρία μας.

Στην πάνδημη πανήγυρη έλαβαν μέρος πολυάριθμοι κληρικοί από περιοχές της 
Μητροπόλεως και εκτός αυτής, ενώ τις αρχές εκπροσώπησαν ο βουλευτής Πέλλας 
κ. Γ. Καρασμάνης, ο Δήμαρχος Εδέσσης κ. Ι. Τσεπκεντζής, ο Αντιπεριφερειάρχης 
Πέλλας κ. Ι. Τζαμτζής, ο Διοικητής της 2ης ΜΚ Μεραρχίας Υποστράτηγος Ι. 



Παπουτσάκης, ο Αστυνομικός Διευθυντής Πέλλας κ. Δ. Γεωργίτσας και άλλοι 
εκπρόσωποι των τοπικών αρχών και φορέων.














